РАСЧЕТ УСТАНОВКИ ДЛЯ ОБЕЗЖЕЛЕЗИВАНИЯ ВОДЫ АЭРАЦИЕЙ.
Для осуществления аэрации применяют  вентиляторные гра​дирни (дегазаторы); 
Схема установки для обезжелезивания воды аэрацией приведе​на на рис. 1. Вода направляется на вентиляторную градирню 1, загруженную насадкой из колец Рашига. Вентилятор 2 подает воз​дух во встречном направлении по отношению к потоку воды. При этом происходит выделение свободной углекислоты, и вода насы​щается кислородом. После пропуска через градирню вода стекает в контактный резервуар 3. Отсюда насосом 4 вода подается в на​порный фильтр 5, где заканчивается образование хлопьев гидроокиси и их задержание в слое кварцевой загрузки.
Для выделения свободной углекислоты применяем аэрацию во​ды на вентиляторной градирне.
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Рис. 1. Схема установки для обезжелезивания воды аэрацией
1. Требуемая площадь дегазатора Fдег, м2, определяем по формуле: 

Fдег = Qчас / Пор ,

          где Пор - плотность орошения дегазатора, заполненного кольцами Рашига, составляет 60 м3/ч. 

                   Qчас – с учетом  расхода  воды  на  собственные  нужды  станции;
Тогда: Fдег = 246,4/60 = 4,1 м2. 

2. Диаметр дегазатора определим по формуле: 

D = (4 Fдег/ 3,14)0,5 = (4*8,33 / 3,14)0,5 = 3,26 м. 

3. Содержание диоксида углерода в исходной воде: [СО2] = (35 + 44*5,7) = 285,8 мг/л. 

35 мг/л  - концентрация свободного диоксида углерода;

5,7 мг/л – карбонатная жесткость;

Высота слоя насадки из колец Рашига Нр принимается  равной 5,5 м. 

4. Производительность вентилятора дегазатора равна: 

Qвент = 15 * Qчас = 15*246,4 = 3696 м3/ч. 

5. Напор, который необходимо развивать вентилятору, равен: 

Нвент = 30 * Нр = 30*5,5 = 165 м. 

6. Объем контактной емкости: 

Vконт = Qчас tконт /60 = 246,4*40/60 = 164,3 м3. 

         где  tконт = 30 - 40 мин — время пребывания воды в контактном резер​вуаре.

Размер  контактного резервуара объемом 164,3 м3 при глубине слоя воды, равной 4 м, будет: 6,5X6,5 м.

    Для загрузки фильтров используется песок с крупностью зерен 0,5 — 1,2 мм при высоте фильтрующего слоя 1200 мм.
При скорости фильтрования 6 м/ч необходимая площадь фильт​ров 

∑f = 246,4 : 6 =41  м2.

Принимаем четыре рабочих фильтров и один резервный серийного изготовления диаметром D = 3,4 м и площадью каждый 9,8 м2. Об​щая рабочая площадь фильтров 4*9,8 = 39,2 м2.
При применении напорных фильтров следует предусматривать ввод воздуха в подающий трубопровод в количестве 2л на 1г двух​валентного железа. 

       Продолжительность работы фильтра между промывками принимается по СНиП 2.04.02-84 п.6.97  равной 12 ч, откуда число промывок каждого фильтра в сутки составит :

                       Nпр= Tст /12=2 пр/сут.

По таблице 23 СНиП принимаем следующие параметры  скорых фильтров:

интенсивность промывки iпр = 15 л/(с м2), продолжительность промыв​ки tnp = 6 мин, относительное расширение загрузки Аз = 50%.

Для  принятых параметров удельный расход воды  на  промывку 1 м2 фильтра qnp составит:

qnp = 0,06 * inp *пр = 0,06*15*6 = 5,4 м3/м2.

Фактический расход воды на промывку фильтров в сутки равен:

Кпр = Nпр*Nф*qпр =2*4*9,8*5,4 = 423,36 м3/сут = 17,6 м3/ч 

